

«ОСНОВЫ ХРИСТИАНСКАГО СОЮЗА МОЛОДЫХЪ ЛЮДЕЙ».

Подъ этимъ заглавіемъ УМСА ПРЕССЪ въ Парижѣ только что выпустила небольшую книжку, дающую краткое, но исчерпывающее объясненіе принциповъ и видовъ дѣятельности этой организаціи. Русское зарубежное общество уже давно съ большимъ вниманіемъ слѣдить за работой Хр. Союза Мол. Люд. Его дѣятельная помощь сперва русскимъ военно-плѣннымъ, а потомъ русской эмигрантской молодежи, въ особенности, въ сферѣ ея религіозныхъ и общеобразовательныхъ интересовъ, вызывала въ эмиграціи не одно только чувство признательности и сочувствія, но и чувства подозрѣнія и даже прямой вражды, переходящихъ въ обвиненія УМСА въ тайныхъ, враждебныхъ замыслахъ противъ Православной Церкви и Россіи.

Обвиненія УМСА въ масонствѣ и въ явномъ антихристіанствѣ основываются обычно на полномъ непониманіи русскими людьми религіозной и церковной жизни Соединенныхъ Штатовъ, которая, конечно, налагаетъ свой отпечатокъ на весь обликъ Христ. Союза Мол. Люд. Сѣв. Америки.

Краткое, но объективное изложеніе возникновенія и современной дѣятельности УМСА, навѣрное, поможетъ русскимъ читателямъ лучше понять, какъ причины, такъ и формы помощи УМСА русскому православному обществу.

Въ этой же книгѣ имѣется объясненіе и нѣкоторыхъ неудачныхъ попытокъ работы УМСА среди русскихъ, относящееся къ военному времени 1917—1920 гг., которая и даютъ обычно матеріалъ для русскихъ обвинителей УМСА.

Эти неудачи относятся, главнымъ образомъ, къ изданію на русскомъ языке нѣкоторыхъ протестанскихъ книгъ, пользующихся популярностью въ Америкѣ, но не соответствующихъ религіозной потребности православного читателя. Всѣ эти книги давно изъяты изъ продажи самой УМСА и мы находимъ теперь уже и официальное признаніе этой ошибки.

Но интересъ этой книги лежитъ не въ выясненіи этихъ недоразумѣній, а въ разсказѣ о той огромной дѣятельности, которую развилъ Христ. Союзъ Мол. Людей во всемъ мірѣ, и опытъ которой несомнѣнно окажется очень полезнымъ для будущей православной работы съ молодежью въ Россіи.

Не менѣе интересна для насъ и сводка оказанной помощи УМСА русской эмигрантской молодежи и нашимъ церковнымъ организа-

ціямъ. Наступить время, когда забудутся наши эмигрантскія страсти и раздѣленія, исчезнетъ порожденная нездоровой атмосферой изгнанія болѣзnenная подозрительность и страхованія, и тогда несомнѣнно во всей своей значительности предстанетъ передъ русскимъ общественнымъ сознаніемъ то большое, истинно христіанско дѣло, которое осуществила УМСА въ эти самые трудные для нашей Церкви годы. Помощь, Богословскому институту въ Парижѣ, помощь нашему Р. С. Христ. Движенію, оказаніе содѣйствія русской молодежи въ полученіи образования, какъ высшаго въ университетахъ, такъ и средняго при помощи курсовъ заочнаго образования — вотъ основныя виды дѣятельной поддержки русской эмиграціи со стороны УМСА.

Но мнѣ хочется отмѣтить другой видъ ея работы, м. б., менѣе другихъ оцѣниваемый въ настоящее время, но, за которое Россія будетъ всегда болѣе всего благодарна УМСА. Я говорю о созданіи УМСА ПРЕССЪ и русской религіозно-философской академіи въ Парижѣ и въ Берлинѣ. Въ годы воистину сатанинскихъ попытокъ уничтожить и стереть съ лица земли русскую культуру, въ годы, когда начинало казаться, что исчезаетъ всякая надежда сохранить преемство русской культуры, въ особенности же, на ея вершинахъ, въ области религіозно-философской мысли, только такая мощная и вмѣстѣ съ тѣмъ христіанская организация, какъ УМСА, смогла помочь намъ, русскимъ, въ этой страшной национальной бѣдѣ. Созданіемъ религіозно-философской академіи и УМСА ПРЕССЪ, УМСА дала возможность нашимъ философамъ и богословамъ не только продолжать работать по своей специальности, но и помогла имъ издать рядъ выдающихся трудовъ, обогатившихъ русскую религіозно-философскую литературу, значеніе которыхъ уже въ настоящее время получило высокую оцѣнку въ европейской литературѣ. Въ наше время узкаго практицизма и отсутствія широкихъ перспективъ, эта дѣятельность УМСА показала намъ не только ихъ христіанско сочувствіе нашему несчастью, но и доказала, что нашимъ иностраннымъ друзьямъ доступно зрѣніе и пониманіе самыхъ высшихъ и самыхъ прекрасныхъ проявленій русского гenія, часто даже скрытыхъ отъ рядовыхъ русскихъ людей. И за эту братскую помощь и за эту оцѣнку и любовь того, что у насъ самое прекрасное, православной русской культуры, русское общество выразить въ будущемъ Христіанскому Союзу Мол. Людей свою искреннюю благодарность. Одной изъ цѣлей УМСА

является сближеніе разрозненныхъ и часто враждающимъ христіанскихъ силъ всего міра и то, что сейчасъ дѣлаетъ УМСА для гонимыхъ и почти всѣми оставленныхъ русскихъ православныхъ людей. Является однимъ изъ лучшихъ свидѣтельствъ того что американская УМСА не на словахъ, а на дѣлѣ, приводить въ жизнь свои высокія заданія. Несомнѣнно, что эти годы сотрудничества амеиканской УМСА и представителей русской православ-

ной мысли и культуры, многое сдѣлаютъ для духовного сближенія этихъ двухъ великихъ націй, уже давно интересующихся другъ другомъ. Рекомендую читателямъ Вѣстника прощать эту небольшую книгу, вполнѣ доступную по своей цѣнѣ (5 фр. фр.).

Складъ изданія УМСА ПРЕССЪ, 10, Boul. Montparnasse. Paris (15).

Н. Зерновъ.

Парижъ.

ХРОНИКА.

Предполагаемые лѣтніе съезды и лагери.

Въ этомъ году Р. С. Х. Д. предполагаетъ обратить особое вниманіе на свои лѣтніе съезды и лагери, имѣющіе большое значеніе для духовнаго и физическаго здоровья русской молодежи.

Пока установлены слѣдующіе сроки для съездовъ и лагерей:

Лагерь для мальчиковъ для Чехіи и Германіи 4 іюля—4 августа, мѣстный съездъ во Франціи 16—22 іюля, въ Прибалтикѣ (въ Печорскомъ монастырѣ, въ Эстоніи) 4—12 августа. Мѣстный съездъ въ Польшѣ, возможно, 25—29 августа, лагерь для мальчиковъ во Франціи 25 іюля — 1 сентября, девочечъ 1 августа — 1 сентября. Лѣтній съездъ въ Германіи 20—25 мая, въ Чехіи 1—7 іюля.

Общий съездъ Движенія назначенъ во Франціи 16—22 сентября.

Просимъ всѣхъ членовъ Движенія, а также всѣхъ его друзей, желающихъ принять участіе въ этихъ лѣтнихъ създахъ, вступить заранѣе въ переписку съ мѣстными секретарями (Ф. Т. Пьяновъ для Франціи, Л. А. Зандеръ для Прибалтики, В. Е. Слѣпъянъ для Германіи, Г. А. Бобровскій для Чехіи, Е. Ив. Полонская для Польши), адреса на обложкѣ Вѣстника.

ФИНАНСОВАЯ КАМПАНІЯ ВЪ ЛАТВІИ

(Изъ писемъ).

Въ настоящее время у насъ идетъ финансовая кампанія. Долженъ сказать, что для первого раза она у насъ организована очень хорошо на удивленіе многимъ; конечно, въ этомъ заслуга огромная Л. А. Зандера, а также Ив. Георг. и Ел. Ал. Македонской, да и самихъ членовъ, которые отнеслись къ этому дѣлу хорошо. Всего сборщиковъ около 40 человѣкъ — на долю каждого пришлось по 20—28 адресовъ, которые они должны были обойти. Сборъ начался молебномъ въ о-вѣ, который служилъ о. К. Зайцъ, затѣмъ о. Іоаннъ Янсонъ сказалъ напутственное слово. Ежедневно сборщики собирались по вечерамъ въ о-вѣ за чашкою чая, гдѣ они дѣлились впечатлѣніями и сдавали собранія деньги. По сегодняшній день собрано 2600 латъ, что для Риги это очень хорошо. Думаемъ, къ концу кампаніи дотянуть до 3000 латъ. Много значитъ поддержка отцовъ духовныхъ, которые пошли намъ навстрѣчу, какъ морально, такъ и материально. Всѣ почти батюшки охотно намъ жертвовали. Въ субботу, за всенощной, 6 апрѣля, въ соборѣ въ день выноса св. Креста, а въ воскресенье въ другихъ церквяхъ былъ организованъ тарелочный сборъ. Почти вездѣ священниками было сказано слово о недѣлѣ крестопоклон-